

НОВОСТИ ЦФО

Памятник «отцу телевидения»

В Муроме появится памятник Владимиру Козьмичу Зворыкину — талантливому изобретателю в области радиоэлектроники, «отцу телевидения».

Идея увековечить память талантливого земляка принадлежит муромскому музею, который располагается в родовом доме изобретателя. Купеческий род Зворыкиных был зажиточным и образованным, владел пароходами, имел свою пристань на Оке. Интересно, что это была одна из первых семей в Муроме, в чей дом провели телефон.

После революции Зворыкину пришлось уехать в США. В 1931 году он создал конструкцию передающей трубки, тем самым начав эру электронного телевидения. Американские заводы стали выпускать телевизоры с кинескопом конструкции Зворыкина. Выдающийся ученый смог снова побывать в родном Муроме только в конце 1960-х годов.

Проект памятника создан муромским скульптором П. Щеловым. Ориентировочная стоимость работ составляет 3,5 миллиона рублей.

Сильнейший пожар под Костромой

Пожар в Костромской области уничтожил больше половины домов в одной из деревень.

Из 60 построек сгорело 35. Пожарные сумели вовремя эвакуировать людей, поэтому никто из жителей не пострадал. По данным МЧС, виновниками происшествия стали сами сельские жители: они сжигали сухую траву, и пламя перекинулось на деревянные здания.

В результате без крова остались 18 человек, большинство из них — пенсионеры. Из-за разлива реки Ветлуги пожарная техника не смогла проехать к месту возгорания. В течение получаса огонь распространился на площади более трех гектаров.

При тушении было задействовано четыре мотопомпы, в воздух поднят вертолет пожарной службы из Владимира. Погорельцы временно размещены в уцелевших домах деревни.

Родина Ивана Сусанина — юбилею войны 1812 года

Губернатор Калужской области провел первое заседание оргкомитета по подготовке и проведению празднования в регионе 200-летия Отечественной войны 1812 года.

В плане мероприятий по подготовке к юбилейным торжествам — реставрация памятников истории и культуры, связанных с событиями того времени, разработка специализированных туристических маршрутов.

Предстоящие праздничные мероприятия калужане намерены использовать для популяризации культурно-исторического наследия своего края.

Диалектный словарь Курской области

Курским институтом непрерывного профессионального образования издан диалектный словарь Курской области.

Автор-составитель — учитель русского языка и литературы Черемисиновской школы Николай Стремоухов.

Словарь создан в результате наблюдения и фиксации живой речи жителей Черемисиновского, Рыльского, Дмитриевского, Советского и некоторых других районов области в период с 1985-го по 2008 год и содержит более 3500 самобытных выразительных слов жителей курского края.

Рыбаковский театральный фестиваль

Тамбов стал столицей театральной России — к такому мнению пришли участники пресс-конференции, посвященной открытию III Межрегионального театрального фестиваля им. Н.Х. Рыбакова. Рыбаковский фестиваль готовит зрителям и актерам немало сюрпризов.

За три года, в течение которых проходит театральный фестиваль на Тамбовщине, география участников расширилась настолько, что официальный статус всероссийского фестиваля уже не за горами. За это время лучшие спектакли на тамбовской сцене показали театры 16 регионов России. Сегодня это единственный театральный фестиваль в стране, где все внимание уделяется провинциальному актеру. Поэтому и критики, и театральные деятели считают Рыбаковский фестиваль главным событием всей театральной России.

Помимо официальных наград фестиваля — премий «Актер России» и «Актриса России» — учреждено еще несколько премий: «За честь и достоинство», «Признание», а также призы для актеров от Малого театра. Зрителей и именитых гостей ждет череда блестящих постановок шести региональных театров страны.

По сообщениям информантов.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ АВГУСТА:

1, 3, 6, 9, 13, 16, 20, 28, 30.

НА ВОДОЁМАХ ОБЛАСТИ

Чтобы ловилась рыбка большая и маленькая...

В этом году Российская рыбоохрана отметила 75-летие. История создания и формирования службы тесно переплетена с развитием рыбной отрасли. Пережив немало реформ и преобразований, сотрудники рыбоохраны продолжают нести нелегкую вахту на водоемах страны.

— В этот юбилейный для нашей отрасли год нами проделана большая работа по выявлению нарушений в сфере рыболовства на водоемах области, — рассказывает начальник отдела Орловского территориального управления Федерального агентства по рыболовству Дмитрий Олегович Ноздрин. — Наш отдел ведет серьезную борьбу с нарушителями правил рыболовства. Только в первом полугодии было составлено около 200 административных протоколов и выписано штрафов на сумму 120 тысяч рублей.

Самое напряженное время для сотрудников рыбоохраны — период нереста, который начинается в первых числах апреля и длится до середины июня. Когда рыба стоит на нерестилищах и охраняет клад-



ку, для браконьеров она особо легкая добыча. Для лова крупных видов рыб, например стерляди, щуки, нарушители применяют такие запрещенные орудия, как остроги, вилы и даже острельное оружие.

— Еще один варварский способ рыболовства, с которым нам приходится бороться, — установка сразу нескольких сетей с перекрытием русла водоема, — продолжает печальный рассказ Дмитрий Олегович. — Владельцы зачастую

потом не могут найти места расположения сетей, в результате рыба гибнет, водоемы загрязняются.

Однако самый беспощадный метод, используемый браконьерами, — это электролов. Принцип действия «электроудочки» — поражение рыбы током высокого напряжения. В результате из-за резкого сокращения мышц ломается позвоночник, разрывается плавающий пузырь, происходит кровоизлияние во внутренние органы. Рыба, а также все обитатели водоема, попав-

шие в эпицентр действия электрошока, погибают сразу. Браконьеры выбирают малую часть такого бандинского улова, остальное загнивает.

Нарушители правил лова выходят на свой черный промысел, как правило, в вечернее и ночное время.

— Наши сотрудники также совершают рейды в это привлекающее для браконьеров время суток, — продолжает рассказ о рабочих буднях Д.О. Ноздрин. — Са-

мые неблагоприятные, с точки зрения незаконного лова рыбы, в нашей области Орловский, Мценский, Ливенский районы.

Справиться с задачами по контролю, надзору и охране водных биологических ресурсов отделе, в котором работают семь инспекторов, помогают общественники, сотрудники милиции. Самые активные граждане, настоящие знатоки «правильной» рыбалки, по результатам работы поощряются грамотами, наградными листами, получают удостоверения «Общественный инспектор рыбоохраны».

В зоне пристального внимания рыбоохраны находятся и водозаборные сооружения, предприятия, хозяйствующие субъекты, которые, сбрасывая сточные воды и промышленные отходы в реки, оказывают негативное влияние на водные биологические ресурсы и среду их обитания.

С 1976 года с целью воспроизводства наиболее ценных видов рыб для зарыбления естественных водоемов в области работает Орловский осетровый рыболовный завод. В основном он специализируется на выращивании молоди стерляди и сазана. В рамках Федеральной программы восстановления водных ресурсов завод ежегодно выпускает в реки области более 50 тысяч штук стерляди и не менее 650 тысяч штук сазана. В

функции рыбнадзора входят контроль за зарыблением водоемов и наблюдение за выращиванием рыбы на всех этапах производства.

— После выпуска в Оку стерлядь, в силу биологических особенностей, скатывается вниз по течению реки и достигает Калужской и Рязанской областей, — продолжает Д.О. Ноздрин. — Промысловый возврат от выпущенной в водоемы рыбы составляет около пяти процентов. В настоящее время во избежание исчезновения популяции стерляди в водоемах нашей страны ее вылов запрещен даже удочкой, а в Орловской области она занесена в Красную книгу. Принимая всё более современные формы, браконьерство наносит непоправимый урон животному миру. На борьбу с этим злом направлены все усилия сотрудников рыбоохраны, которые стоят на страже нашего природного богатства.

Для того чтобы сберечь и приумножить водные биологические ресурсы, нам всем необходимо помнить: это огромная ценность, великое достояние, дарованные нам природой. Сохранить это богатство как для себя, так и для потомков — задача всего общества. Чтобы не оскудели наши реки и озера. Чтобы ловилась рыбка — большая и маленькая.

Елена СТАРНОВСКАЯ.

Четвероногие «звёзды»

В минувшее воскресенье в Орле состоялась региональная выставка собак «Орловия-2009».

В областном центре подобные выставки проходят без малого 20 лет и с каждым годом собирают все большее количество собаководов



из разных регионов России. В этом году со своими четвероногими питомцами в Орле собралась гости из Москвы, Брянска, Липецка, Курска, Воронежа, Белгорода.

На выставке были представлены 220 собак различных пород, в том числе таких редких, как тибетский мастиф, китайская голая, а также гордость отечественного собаководства — русская псовая борзая, черный терьер, кавказская и среднеазиатская овчарки.

В номинации «Лучшая собака выставки» первое место заняла афганская борзая, второе — американский стаффордширский терьер, третье — той-пудель.

Лучшим представителем породы в престижном рабо-



чем классе был признан ротвейлер по кличке Икар центра кинологической службы УВД по Орловской области. Он также стал кандидатом в чемпионы России.

В заключение мероприятия юные кинологи продемонстрировали на-

выки экспонирования собак, а затем посетители выставки смогли насладиться дефиле четвероногих питомцев в модных нарядах.

Елена СТАРНОВСКАЯ. Фото Игоря КОНЫЧЕВА.

КРИМИНАЛ

Не заплатил налоги — попал под суд

Директор одного из ЖРЭУ города Орла скрыл от налогов полтора миллиона рублей. Расследование уголовного дела по этому факту закончено на днях и с обвинительным заключением направлено в суд.

Оперативники управления по налоговым преступлениям УВД по Орловской области проверили финансовую деятельность МУП «ЖРЭУ № 4» и выявили, что директор муниципального предприятия (кстати, ныне уже не существующего — в 2008 году МУПы превратились в частные управляющие компании — ЗАО ЖРЭУ. — Прим. ред.) скрыл денежные средства, за счет которых должно было производиться взывание налогов в казну государства. Размер

оказался крупным — около 1500000 рублей.

Проверка УНП УВД показала, что МУП «ЖРЭУ № 4» в период с января по сентябрь 2007 года не платило налоги. Руководство предприятия всячески скрывало денежные средства и иное имущество организации от добровольного погашения задолженности по налогам. Следователи следственного управления УВД возбудили уголовное дело по ст. 199.2 УК РФ, т. е. за сокрытие денежных средств, за счет которых

должно было производиться взывание налогов, в крупном размере. Обвиняемым по данному делу оказался директор МУП «ЖРЭУ № 4», который пришел в органы внутренних дел с повинной и в дальнейшем оказал содействие следственным органам в расследовании преступления, а также полностью выплатил сокрытую сумму.

Какое наказание понесет раскаявшийся директор, решит суд. По закону ему грозит либо крупный штраф, либо лишение свободы на срок до пяти лет.

По информации пресс-службы УВД.

«Одноруких бандитов» заменили компьютеры

В результате проверки, проведенной органами прокуратуры совместно с оперативными подразделениями УНП и УЭП УВД по Орловской области, пресечена преступная деятельность индивидуально предпринимателя — владельца интерактивного клуба, расположенного в городе Дмитровске Орловской области.

Установлено, что владелец клуба в нарушение требований Федерального закона от 29.12.2006 г. № 244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр...» и Закона Орловской области от 29.06.2007 г. № 686-ОЗ «О запрете на территории Орловской области деятельности по организации и проведению азартных игр», заведомо осознывая незаконность своих действий, желая извлечь доход, с ноября 2008-го по июль 2009 года осуществлял в помещении интерактивного клуба незаконную предпринимательскую деятельность: вместо запрещенных законом игровых

автоматов любители поиграть использовали персональные компьютеры. Проведение азартных игр сопровождалось приемом операторами наличных денежных средств клиентов, которые использовались в качестве ставок и для выдачи выигрышей.

Всего в результате осуществления незаконной предпринимательской деятельности в период с 12.11.2008 г. по 21.07.2009 г. предприниматель получил доход в размере 1 миллиона 436 тысяч 767 рублей.

По указанному факту 26.07.2009 г. старшим следователем СО при ОВД по Дмитровскому району Орловской области в отношении индивидуально предпринимателя возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «б» ч. 2 ст. 171 УК РФ («Незаконное предпринимательство, сопряженное с извлечением дохода в особо крупном размере»).

По информации пресс-службы прокуратуры Орловской области.

Три года колонии за алчность

Советский районный суд города Орла вынес обвинительный приговор в отношении бывшего заместителя начальника следственной части по расследованию организованной преступной деятельности следственного управления при УВД по Орловской области — бывшего начальника отдела по расследованию налоговых преступлений следственной части следственного управления при УВД по Орловской области.

Бывший страж правопорядка признан виновным в покушении на мошенничество с использованием служебного положения, а причинением значительного ущерба гражданину (ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 159 Уголовного кодекса Российской Федерации).

Установлено, что осужденный в силу своего служебного положения имел доступ к информации о находящихся в производстве следователей следственного управления УВД уголовных делах. Его знакомый обратился к нему с просьбой выснить перспективу уголовного дела, возбужденного в отношении одного из предпринимателей.

Действуя с корыстной заинтересованностью, осужденный пообещал оказать содействие в прекращении этого уголовного дела. Потребовал передать ему сначала 80 тысяч рублей, а по принятии процессуального решения по делу — еще 370 тысяч рублей. На самом деле процессуальных полномочий по делу он не имел и влиял на ход дела не мог.

30 марта 2009 года он был задержан с личным при получении 80 тысяч рублей.

Приговором суда ему назначено наказание в виде трех лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, а также штрафа в размере 5000 рублей. Кроме того, в качестве дополнительного наказания (в силу ч. 3 ст. 47 УК РФ) осужденного лишили права занимать должности в государственной службе и в органах местного самоуправления сроком на два года, а в силу ст. 48 УК РФ он лишен специального звания — подполковника юстиции.

По информации пресс-службы прокуратуры Орловской области.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Острова сближаются

Землетрясение придвинуло Новую Зеландию к Австралии на 30 сантиметров.

Это землетрясение стало крупнейшим в регионе за последние 80 лет. Магнитуда толчка достигала 8 баллов, а эпицентр находился достаточно далеко от основного острова. Именно из-за последнего факта оно не привело к каким-либо значительным разрушениям.

Сейсмологам удалось установить, что из-за землетрясения форма Новой Зеландии немного изменилась, в результате чего ее некоторые районы стали ближе к Австралии на 10—30 сантиметров. Для сравнения: ежегодно из-за движения тектонических плит эти государства сближаются всего на 35 миллиметров.

Душа существует

Западные ученые выяснили, что душа человека продолжает существовать даже после наступления смерти. К таким выводам эксперты пришли, изучив пациентов, перенесших инфаркт и пострадавших в катастрофах.

Опросы людей, выживших после клинической смерти, показали, что в то время, как врачи констатировали полное отсутствие функций мозга, «умершие» продолжали видеть некие картины, свет, дорогу в другое измерение, общались с умершими родственниками и чувствовали покой и умиротворение.

У специалистов есть несколько версий, объясняющих это явление. Самые смелые гипотезы утверждают, что сознание человека совершенно не связано с мозгом, а лишь использует серое вещество как приемопередатчик сигналов, передавая и проецируя мысли в поступки.

Древнейшая Библия в Интернете

В Интернет вошли синоийский кодекс, который является одним из двух старейших греческих списков Ветхого и Нового заветов (IV век).

В электронное издание вошли листы, найденные в библиотеке монастыря Святой Екатерины в 1975 году. Это их первая публикация.

На сайте codexsinaiticus.org пользователи смогут найти порядка 800 листов. Проект по виртуальному воссозданию кодекса стоимостью примерно миллион фунтов стерлингов занял порядка четырех лет. В нем приняли участие Британская библиотека, Российская национальная библиотека Лейпцигского университета и монастыря Святой Екатерины на Синае.

Стоит отметить, что к листам кодекса, которые хранятся в этих четырех библиотеках, допускается ограниченное число исследователей, так как они являются очень хрупкими. Теперь же данные тексты стали доступны всем желающим.

В данный момент тексты снабжены переводом на английский язык, однако в будущем должны появиться русский и немецкий варианты.

По сообщениям информантов.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Управление труда и занятости Орловской области выражает глубокое соболезнование ведущему специалисту Светлане Владимировне Глыбиной в связи со смертью мужа.

Департамент сельского хозяйства Орловской области выражает глубокое соболезнование генеральному директору закрытого акционерного общества «Луганское» Владимиру Михайловичу Марухину по поводу смерти его жены.